
1. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте цифрой 1? 

1) 70° с.ш. и 80° з.д.    

2) 80° с.ш. и 70° з.д 

3) 70° с.ш. и 80° в.д. 

4) 80° с.ш. и 70° в.д 

 

2. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте Африки 

буквой А? 

1) 25° с.ш. и 10° з.д.    

2) 10° с.ш. и 25° з.д 

3) 10° с.ш. и 25° в.д. 

4) 25° ю.ш. и 10° в.д 

 
3. Причиной проявления зональности на Земле является: 

1) вращение Земли вокруг Солнца 

2) шарообразности Земли и в связи с этим неодинаковое поступление солнечной 

энергии на поверхность Земли 

3) вращение Земли вокруг своей оси 

4) смена времен года 

 

4. Выходы фундамента платформ на поверхность называют: 

1) плитой            2) щитом              3) синеклизой             4) грабеном 

 



5. В тропических широтах соленость поверхностных вод Мирового океана самая большая, 

потому что там: 

1) обитает мало живых организмов 

2) не образуются льды 

3) много теплых течений 

4) с поверхности океана испаряется много воды, а осадков выпадает мало 

 

6. Какое утверждение верно? 

1) В газовом составе воздуха наибольший процент приходится на кислород 

2) Нормальное атмосферное давление на уровне моря составляет 870 ммрт.ст. 

3) С высотой давление воздуха в тропосфере повышается 

4) С высотой температура воздуха в тропосфере понижается 

 

7. В какой из перечисленных природных зон почва содержит больше гумуса (перегноя) 

1) экваториальные леса        2) саванны          3)пустыни         4) тайга 

 

8. Водоупорной горной породой является: 

1) песок             2) глина              3) известняк             4) галька 

 

9. Какое соответствие «почвы – природная зона, для которой они характерны», верно? 

1) мерзлотно-таежные – тундра 

2) серые лесные – смешанные леса 

3) серо-бурые и серые (сероземы) – широколиственные леса 

4) красно-бурые – пустыни умеренного пояса 

 

10. В каком городе выпадает наибольшее количество осадков? 

1) Екатеринбург          2) Калининград            3) Омск          4) Якутск 

 

11. В какой части Африки расположена самая высокая вершина материка? 

1) северной        2) южной        3)западной          4) востояной 

 

12. Определите море по его описанию.  

"Отдых на побережье этого моря весьма привлекателен: прозрачная вода, причудливые 

кораллы и рыбы, устойчивый теплый и жаркий климат в течение всего года, возможность 

посещения выдающихся памятников древней истории и культуры" 

1) Японское          2) Красное             3) Балтийское             4) Черное 

 

13. Какое утверждение о рельефе Австралии верно? 

1) Большой водораздельный хребет – сейсмически активная территория 

2) Горы проходят вдоль южного побережья Австралии 

3) В Австралии нет действующих вулканов 

4) Австралия является самым холодным южным материком 

14. В какой из перечисленных стран ожидаемая средняя продолжительность жизни    

превышает 75 лет? 

1) Алжир                2) Казахстан              3) Австралия 4) Мексика 

 

15. Какой из перечисленных регионов в настоящее время в большей степени является 

центром притяжения трудовых мигрантов? 

1) Тропическая Африка    2) Юго-Западная Азия 

3) Южная Азия     4) Центральная Америка 

 

16. Наиболее крупным народом мира являются: 



1) немцы               2) русские             3) бразильцы              4) арабы 

 

17. Католицизм – основная религия жителей: 

1) Великобритании           2) ЮАР           3) Норвегии             4) Филиппин 

 

18. Официальный язык большинства стран Латинской Америки: 

1) английский        2) португальский         3) французский         4) испанский 

 

19. В каком из высказываний содержится информация о проявлении миграции населения? 

1) Во многих странах Европы смертность на каждую тысячу жителей превышает  

рождаемость, в результате чего численность населения снижается. 

2) В результате гражданской войны в Либерии были вынуждены покинуть места 

обитания 500 тыс. человек и бежать в соседние страны еще 800 тыс. человек. 

3) В настоящее время на долю развивающихся стран приходится более 4/5 всего 

ежегодного прироста городских жителей в мире. 

4) В России, в странах зарубежной Европы, Северной Америки показатель 

экономически активного населения превышает среднемировой - 45%. 

 

20. В каком из высказываний содержится информация о процессе урбанизации? 

1) С конца XX в. численность населения азиатской части России сокращалась в основном за      

счет оттока населения. 

2) В последние годы сезонные перемещения горожан в деревню приобрели массовый 

характер. 

3) В США число нелегальных переселенцев из стран Латинской Америки, Азии и Европы   

превышает число легальных мигрантов. 

4) В настоящее время на долю развивающихся стран приходится более 4/5 всего ежегодного 

прироста городских жителей в мире. 

 

21. В какой из перечисленных стран ожидаемая продолжительность жизни наибольшая? 

1) Австралия   2) Алжир 

3) Мексика   4) КАзахстан 

 

22. К какому подтипу стран по уровню социально-экономического развития относятся  

Малайзия, Сингапур, Южная Корея? 

1) экономически развитые страны  

2) ключевые развивающиеся страны 

3) новые индустриальные страны 

4) страны-экспортеры нефти 

 

23. Машиностроение – главная отрасль международной специализации стран: 

1) Западной Европы   2) Центральной Америки 

3) Австралии    4) Северной Африки 

24. Страны,  специализирующиеся на производстве тростникового сахара: 

     1) Мексика, США   2) Китай, Австралия 

     3) Эфиопия, Сомали   4) Бразилия, Индия 

 

25. Какой вид электростанций является ведущим  в  электроэнергетике Норвегии: 

     1) ГЭС          2) ТЭС         3) АЭС         4) геотермальные 

 

26. Подотрасль химической промышленности, наиболее характерна  для стран 

Персидского залива: 

     1) основная химия 



     2) парфюмерная 

     3) производство искусственных волокон 

     4) нефтехимия 

 

27. Что объединяет Нидерланды и Норвегию? 

      1) расположены в Южной Европе 

      2) высокая плотность населения 

      3) являются членами Евросоюза 

      4) лидируют в Европе по добыче природного газа 

 

28. Минеральные ресурсы являются: 

       1) исчерпаемыми, невозобновимыми 

       2) исчерпаемыми, возобновимыми 

       3) неисчерпаемыми, невозобновимыми 

       4) неисчерпаемыми, возобновимыми 

 

29. К образованию кислот в атмосфере и выпадению кислотных дождей ведет: 

1) сжигание нефти, газа, угля   2) внесение удобрений в почву 

3) сброс загрязненных вод в реки  4) создание свалок бытового мусора 
 

30. Основной проблемой, связанной с орошением земель, является 

1) подтопление земель    2) вторичное засоление почв 

3) образование оврагов    4) смыв плодородного слоя 
 

31. Какая из перечисленных мер в большей степени способствует охране природы? 

1) строительство оросительных каналов 

2) переход с эфирного телевещания на кабельное 

3) осушение болот 

4) перевод ТЭС на газ 
 

32. Какая из перечисленных мер в отношении автомобильного транспорта способствует 

охране природы? 

1) использование водородного топлива 

2) использование воздушных подушек 

3) увеличение содержания свинца в бензине 

4) увеличение дорожных пошлин 
 

33. Большую часть электроэнергии в Европе производят на: 

     1) ГЭС         2) ТЭС         3) АЭС        4) нетрадиционных электростанциях 
 

34. Регион России с наиболее благоприятными возможностями для  строительства   

  геотермальных электростанций: 

1) Мурманская область    2) Амурская область 

3) Камчатский край    4) Красноярский край 

35. Выделите группу европейских стран, добывающих большее количество нефти 

1) Польша, Болгария, Ирландия 

2) Норвегия, Великобритания, Румыния 

3) Финляндия, Италия, Дания 

4) Франция, Швеция, Португалия 

 

36. Невысокий уровень урбанизации в Краснодарском и Ставропольском крае обусловлен: 

1) незначительным развитием промышленности 

2) незначительным развитием сферы услуг 

3) высокой плотностью населения 



4) наличием развитого сельского хозяйства 

 

 

37. На современной политической карте мира насчитывается приблизительно стран: 

     1) 80     2) 120     3) 230    4) 380     5) 560 

 

38. Какой стране принадлежит указанная в таблице отраслевая структура хозяйства?  

 

   Отраслевая структура Доля ВВП, % 

   Промышленность 

   Сельское хозяйство 

   Сфера услуг 

17 

43 

40 

 

1) Танзания        2) Испания          3) Греция         4) Катар 

 

39. Унитарным государством является: 

1) Австрия         2) Мексика          3) Канада          4) Бельгия 

 

40. ЮАР богата полезными ископаемыми: 

     1) уголь, нефть    2) золото, алмазы 

     3) фосфориты, калийные соли  4) медные руды, хромиты 

 

41. В главную полосу расселения и хозяйственного освоения входит: 

1) Мурманская область   2) Архангельская область 

3) Республика Чувашия   4) Республика Коми 

 

42. Республика РФ, расположенная на Дальнем Востоке:  

 1) Алтай           2) Саха (Якутия)           3) Хакасия         4) Коми 

 

43. В каком из перечисленных городов уровень загрязнения атмосферного воздуха 

наибольший? 

1) Петрозаводск      2) Норильск      3) Вологда      4) Сыктывкар 

 

44.Какой из перечисленных городов является краевым центром? 

1) Ставрополь        2) Ижевск        3) Курган         4) Кемерово 

 

45. Выберите верное утверждение: 

1)  Большая  часть электроэнергии России  вырабатывается на ГЭС 

2)  Почти вся территория России охвачена единой энергосистемой 

3)  Две атомные электростанции России расположены за полярным кругом 

4)  Более 40% электроэнергии России вырабатывается на АЭС 

46. Море России, наиболее перспективное для развития шельфовой добычи нефти и газа 

1) Баренцево        2) Белое            3) Лаптевых           4) Северное 

 

47. Сельское  хозяйство Вологодской области специализируется на: 

     1) молочном животноводстве     2) овцеводстве     3) свиноводстве     4) птицеводстве 

 

48. Европейская столица, находящаяся на морском побережье: 

1) Мадрид        2) Будапешт       3) Варшава        4) Лиссабон 

 



49. Для какой из перечисленных территорий характерно сплошное распространение 

вечной мерзлоты? 

1) остров Сахалин    2) Кольский полуостров   

 3) полуостров Таймыр    4) Курильские острова 

 

50. Наличие в Восточной Сибири крупногоалюминиевого  производства связано с: 

1) наличием крупных запасов бокситов 

2) близостью портов для экспорта алюминия 

3) наличием потребителя 

4) развитой гидроэнергетикой  

 

 

 


